



Klub poslanika „Socijaldemokrate i Liberalna partija Crne Gore“
Kancelarija br. 13, Telefon: +382 (0) 20 404 515
e mail: klubposlanikasdilpcg@skupstina.me



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	19. X	20. 18	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/18-159		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

SKUPŠTINA CRNE GORE
PREDSJEDNIK IVAN BRAJOVIĆ

Podgorica, 19. 10. 2018. godine

Na osnovu člana 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam sljedeće pitanje, ministru zdravlja u Vladi Crne Gore, gospodinu Kenanu Hrapoviću:

Koliko je od početka mandata aktuelne, 41. Vlade Crne Gore nabavljeno medicinske opreme od sredstava opredijeljenih Zakonom o budžetu i koji su dalji planovi u dijelu jačanja tehnoloških kapaciteta zdravstvenih ustanova?

Molim Vas da mi odgovor dostavite i u pisanoj formi.

Poslanik
Boris Mugoša



Crna Gora



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLIJENO:	29. X	20 18. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/18-159/2	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

Ministarstvo zdravlja

Broj: 404-241/2018-2
Podgorica, 23.10.2018. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
GENERALNI SEKRETAR
-n/r generalnog sekretara-
g-dina Aleksandra Jovićevića

Bul.Sv. Petra Cetinjskog 10
PODGORICA

Predmet: *Veza Vaš akt br. 00-61-2/18-159/1 od 19.oktobar 2018.godine (naš broj 51-483/2018-1 od 17.06.2018.god)*

Poštovani g-dine Jovićeviću,

Na osnovu člana 188, stav 2 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, poslanik Boris Mugoša postavio je Ministarstvu zdravlja sledeće

POSLANIČKO PITANJE:

Koliko je od početka mandata aktuelne, 41. Vlade Crne Gore nabavljeno medicinske opreme od sredstava opredijeljenih Zakonom o budžetu i koji su dalji planovi u dijelu jačanja tehnoloških kapaciteta zdravstvenih ustanova?

Na postavljeno poslaničko pitanje, na osnovu člana 191 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, Ministarstvo zdravlja daje sledeći

ODGOVOR:

U skladu sa Zakonom o budžetu Crne Gore za 2017.godinu, definisano je „zaduženje za potrebe javnih zdravstvenih ustanova u Crnoj Gori, za kupovinu jednog akceleratora i druge medicinske opreme, u iznosu od 11.800.000,00 eura, koje će realizovati kroz kreditni ili lizing aranžman u trajanju od najmanje pet godina“.

Na osnovu analiza u sistemu zdravstvene zaštite, zdravstvenog stanja stanovništva, analiza finansiranja postojećeg zdravstvenog sistema, kao i usvojenih planskih i strateških



dokumenata i prepoznatih „slabosti“ u sistemu, Ministarstvo zdravlja je politiku djelovanja usmjerilo u pravcu unapređenja efikasnosti i kvaliteta sistema zdravstva.

Jedna od prioriternih aktivnosti na tom putu je jačanje kadrovskih kapaciteta, te unapređenje tehnološke i komunikacione infrastrukture na svim nivoma zdravstvene zaštite, sa posebnim akcentom na domove zdravlja i opšte bolnice, kako bi se obezbijedilo liječenje pacijenata u njihovim mjestima boravka, uz istovremeno povećanje komfora, odnosno smanjenje broja upućivanja pacijenata ka Kliničkom centru Crne Gore, čime bi se postigla bolja efikasnost sistema.

S tim u vezi, Ministarstvo zdravlja je definisalo strateške oblasti djelovanja, gdje su prepoznata „uska grla“ u sistemu, kao što su kardiologija, radiologija, gastroenterologija, oftalmologija i hirurgija, te u saradnji sa svim javnim zdravstvenim ustanovama definisalo prioritete u nabavci medicinske opreme i utvrdilo plan potreba za istom.

Kako u proteklih deset godina nije bilo veće nabavke kapitalne medicinske opreme, potrebe cjelokupnog zdravstvenog sistema u ovom dijelu su velike, posebno imajući u vidu aktivnosti koje sprovodi Ministarstvo zdravlja u cilju rasterećenja Kliničkog centra kroz kadrovsko i tehnološko jačanje opštih i specijalnih bolnica. S tim u vezi, nastojali smo da ulaganje u jačanje kapaciteta zdravstvenog sistema bude zastupljeno u svim javnim zdravstvenim ustanovama u Crnoj Gori, uvažavajući potrebe istih, a sve u cilju postizanja pune efikasnosti i održivosti sistema.

Od ukupne vrijednosti medicinske opreme za potrebe javnih zdravstvenih ustanova, Fond za zdravstveno osiguranje, Klinički centar Crne Gore, Institut za javno zdravlje i Zavod za transfuziju krvi su do **24.10.2018.godine** ugovorili nabavku opreme u vrijednosti **9.255.872,86 €**, odnosno **78,44 %** od ukupne procijenjene vrijednosti.

- **Klinički centar Crne Gore** je u realizovao tenderske postupke za nabavku medicinske opreme predviđene Planom potreba ukupne ugovorene vrijednosti **6.919.217,08 €**. Nabavljeni su: linearni akcelerator (aparatus za zračenje za pacijente sa malignim bolestima) za potrebe Klinike za onkologiju, MR 3T (magnetna rezonanca visoke rezolucije), angiografski aparat (za dijagnostikovanje suženja na krvnim sudovima srca), gama kameru (za procjenu izgleda i funkcije organa u tijelu), ultrazvuk za perinatologiju (ultrazvuk za rano otkrivanje bolesti ploda), sofisticirana oprema za dijagnostiku i terapiju u oblasti oftalmologije, ultrazvuk za Ginekološko akušersku kliniku (ultrazvuk posljednje generacije visoke klase za dijagnostiku u oblasti ginekologije) i opremu za kardiohirurgiju.

Nabavkom navedene dijagnostičke opreme, u prvom redu nove Magnetne Rezonance i angiografskog aparata, omogućena je precizna dijagnostika gotovo svih oboljenja, koja se ne mogu utvrditi ostalim dijagnostičkim metodama, niti aparatima slabije snage, odnosno kompletirana je dijagnostička procedura u svim domenima.



Obezbjeđivanjem opreme iz oblasti onkologije, ginekologije, oftalmologije i kardiologije, unaprijeđeni su tehnološki kapaciteti Kliničkog centra Crne Gore u oblastima gdje su za određene tepapijske procedure postojale liste čekanja, odnosno u oblastima gdje su pacijenti upućivani na liječenje van Crne Gore.

- **Fond za zdravstveno osiguranje, Zavod za transfuziju krvi i Institut za javno zdravlje** su ugovorili nabavku medicinske opreme (uređaja) ukupne vrijednosti od **2.336.655,78 €**, i to: CT uređaje (skenera), aparate za anesteziju, aparate za ultrazvuk oka, sofisticiranu opremu za dijagnostiku u oftalmogiji, defibrilatore, EEG uređaj (aparati za snimanje moždane aktivnosti), mehaničke ventilacije (respiratore), neinvazivne monitore vitalnih funkcija, ergometrije, holtere pritiska i 24 časovnog holtera EKG.

Nabavkom navedene opreme unaprijeđeni su tehnološki kapaciteti u domovima zdravlja i opštim i specijalnim bolnicama, kako bi se obezbijedilo liječenje pacijenata u njihovim mjestima boravka, uz istovremeno povećanje komfora, odnosno smanjenje broja upućivanja pacijenata ka Kliničkom centru Crne Gore, čime bi se postigla bolja efikasnost sistema.

U toku su otvoreni postupci javne nabavke za nabavku medicinske opreme iz oblasti oftalmologije, hirurgije, patologije, neurologije, koju sprovodi Fond za zdravstveno osiguranje ukupne procijenjene vrijednosti oko 1,5 miliona eura.

Takođe, Zavod za transfuziju krvi, Institut za javno zdravlje i zdravstvene ustanove će do kraja godine sprovesti postupke javne nabavke za opremu vrijednosti oko pola miliona eura.

U 2019. godini država nastavlja da pruža podršku daljem razvoju visokospecijalizovanih medicinskih usluga odnosno uvođenju novih dijagnostičkih i terapijskih procedura u Kliničkom Centru Crne Gore, kako bi smanjili broj upućivanja pacijenata na dijagnostičke procedure i procedure liječenja u referentnim centrima Crne Gore. Planirana je nabavka kapitalne medicinske opreme u Kliničkom centru Crne Gore ukupne procijenjene vrijednosti 5 miliona eura. Nabaviće se: još jedan angiografski aparat i linearni akcelerator, te oprema iz oblasti urologije i hirurgije, kojom će se značajno unaprijediti kvalitet pružanja zdravstvene zaštite i komfor pacijenata.

Takođe, Programom zdravstvene zaštite predviđeno je da se tokom 2019. godine Program za rano otkrivanje karcinoma dojke proširi na sjeverni i južni region Crne Gore. Stoga je planirana nabavka i tri digitalna mamografa, koji će biti locirani u bolnicama na jugu, sjeveru i u centralnom dijelu Crne Gore.

Priprema tehničke specifikacije za navedenu opremu je u toku, a otvoreni postupak javne nabavke će sprovesti Klinički centar Crne Gore.



Na kraju, još jednom ističemo da se nabavkom navedene medicinske opreme i jačanjem tehnoloških kapaciteta bolnica, postižu bolji uslovi rada zaposlenih u zdravstvenom sistemu, omogućava kvalitetnije liječenje pacijenata u njihovim mjestima boravka, te smanjuje upućivanje pacijenata na dijagnostiku i liječenje van Crne Gore, čime se postiže bolja efikasnost sistema.

S uvažavanjem,



MINISTAR,
dr. Kenan Hrapović